

怪招  
1

# 小孩要上学 爹妈先考试

## 武汉一小学招生,家长成绩不合格孩子难入学

想上小学,不但要考孩子,家长也要参加考试,并计入总分。11日,武汉实验外校小学部举行入学测试,家长考完后连称“试题量有些大”。

### 家长考试还计入总分

据了解,今年实验外校小学部吸引了6000余人报名,但本部仅招240人,平均25个人录取一人,堪称武汉市“最热门小学”。

除小孩要参加考试外,家长也必须参加考试。考试完后,部分家长感叹:“今年,考家长的试题量有些大,许多人都没做完。”

“对‘懒妈勤儿’这句话,你如何理解?家长对重新进入学校,

有哪些感受?对学校有哪些期望?”某幼儿园一刘姓家长介绍,除了选择题外,还有不少论述题,题量大,而考试时间只有25分钟。“时间不够用啊!”多名家长感叹。

“别小看家长考试,千万马虎不得,这也计入总分的,如果没考好,孩子进外校可能就悬了。”采访中,多名家长表示家长考试计分,不敢忽视。而据一知情人士透露,家长成绩确实计入总成绩,“大概占总成绩三分之一,甚至可能更高。”

### 招生该不该考家长

对入学考试考家长的做法,家长刘女士说:“虽然我是第一

次听说这样的事,但这无疑让我更加重视对孩子的教育,特别是教育方法。”

武汉某区招考办负责人表示,此举可能跟学校报名人数过多有关,“报名人数太多,这是刷掉部分学生一个比较好的做法。”但这位人士赞成此举,认为只有家校形成合力,教育才能开展得好。

武汉一小校长认为考父母不宜以考试形式出现,“以问卷调查了解父母的情况更好,而不能将此作为学生是否入学的重要条件。”孩子受教育机会应该是均等的,不能因父母可能存在缺失,而失去享受优质教育的机会。  
据《长江商报》

怪招  
2

# 高校抢生源 排号宴请“种子选手”

在吉林省,高考结束后,全国各大高校争抢生源的“暗战”已悄悄打响,请吃饭、开诱人条件、唠家常、套老乡,招生老师出“高招”,早下手,揽生源。

高考结束后,长春市一些重点高中的“尖子生”,有很多都接到了多所全国重点大学招生老师的电话。高三毕业生张庆年就是其中之一。6月8日吉林高考结束后的当天晚上,在外面和家人吃饭的张同学就接到了北京某重点大学驻吉林招生办老师的电话,

这位老师希望张同学今年高考第一志愿选择他们的学校。到目前,张同学坦言,已至少接到10所高校的类似的电话了,这里也包括自己老师打来的推荐电话。不仅如此,就连一些学生的家长也接到这样的电话,招生老师可谓神通广大啊。在电话里,有的老师约张同学一家见面谈一谈,不乏饭桌上细聊之类,还有来自香港某大学的老师,更是提出如果成绩够好,学校奖学金是比学费和生活费还要多的。

其实,这些信息基本都是学生所在高中的学校老师提供。高老师就是长春一所重点高中的班主任,作为高校招生的“线人”,高老师表示,其实高校抢生源的“暗战”早在每年3月份就开始了。因为每到这个时候,已经有过一轮或两轮模拟考试,于是,一些重点、名校的班主任就会接到学校领导安排或不同高校招生老师直接打来的电话,对班级里部分高分学生进行关注了解。

综合



6月11日,在河北宽城县潘家口水库,游客在参观露出水面的长城。  
新华社记者 王民 摄

## “水下长城”露脸

新华社石家庄6月12日专电(记者 张涛)由于今年以来干旱少雨,以及下游天津、唐山用水量增多,河北潘家口水库境内的“水下长城”主体日前再次露出水面。

蜿蜒在崇山峻岭间的万里长城到了河北省宽城满族自治县潘家口水库境内,有一段“钻”进水下,形成独一无二的“水下长城”奇观。

建于500多年前的喜峰口、潘家口城堡是中国明代长城的两个重要关隘,是当时中原通往北疆和东北边陲的咽喉要道,这一带的长城长约50公里,共有墩台21座。

1975年,中国政府在这里修

建的华北地区最大的水利枢纽工程——潘家口水库蓄水后,水位超过了长城高度,喜峰口、潘家口城堡淹没于水中,从此这段历经五百年沧桑的长城便隐身水下。

近年来,因干旱和下游城市用水增多,水库水位急剧下降,“水下长城”主体曾多次出水面,引来无数中外游客。去年10月,随着降雨的增加以及下游用水量的减少,这段闻名遐迩的“水下长城”归隐水下。

据河北省宽城满族自治县水利部门介绍,今年以来由于当地干旱少雨,水库下游用水量增多,潘家口水库水位下降5米,致使“水下长城”再次主体浮出水面。

## 青岛保障房“搭售”： 买房须买1.9万元太阳能

青岛某住宅小区的开发商卖房时别出心裁,将1.9万元的太阳能热水器与房子捆绑销售,如果买主不买太阳能的话,房子就不能顺利办交付。

位于青岛市李沧区黑龙江南路的枣山家园住宅小区属于青岛市规划的保障房项目,开发商是青岛德林置业有限公司,这个住宅小区本应于去年9月30日交房。但到了快交房时,开发商又要求业主签署一份太阳能热水器安装协议,须一次性支付19000元,而在开发商与购房者签署的合同中根本没有这一项,所以招致了很多购房者的强烈不满。

就在这几天,这个小区内出现一则通知,凡是6月1日之后还没有办理交房手续的业主必须交齐一万九千元的太阳能费和延期交房违约金才能进行交房。

在采访时,有居民反映说,针对枣山家园的太阳能安装,国家

相关部门下发了380万元的安装补贴,如果将这些钱平摊到各户业主头上,每户业主的安装费用就能省去近7000元。

开发商德林置业的一位负责人称,小区内安装的并不是普通的太阳能,主要是用于给居民供暖,安装费用也是他们通过产品前期的设计研究,并考虑工程施工花费等多项投入核算出来的。

另一位负责人表示,太阳能的费用不是开发商定的,是太阳能公司定的,如果业主不同意,就只能自己找太阳能公司谈了。

对此,青岛市建管局的一位工作人员告诉记者,枣山家园的问题已经僵持了很长时间,但这个问题并非由于房屋质量问题而导致交房困难,双方交房的症结所在是因合同履行问题,应该是业主和开发商共同协商解决,如果最终解决不了,那双方只能走法律途径。  
综合



6岁女孩在大人陪同下横渡长江

# 27分24秒! 6岁女孩横渡长江

## 重庆一年级学生成功游过1200米江面

11日下午,奉节6岁女孩谈家嘉在大人的陪同下横渡长江。

“27分24秒,谈家嘉横渡长江成功!”11日下午2点14分,在重庆奉节县的长江南岸边上,随着奉节县体育局局长欧阳明的宣布,现场响起了热烈的掌声。

### 迫不及待跳进江里

还差两个多月才满6岁的谈家嘉,是奉节县辽宁小学一年级学生,已有好几年的游泳史了。

11日中午1点过,在奉节县城皇安宾馆边的江边阶梯上,一身泳装的谈家嘉不停地在阶梯上跑上跑下做热身运动,并不时和伙伴们说着笑着。县冬泳协会的几位叔叔将陪护她渡江。

下午1点35分,当县体育局等相关部门人员分别上到两艘护游船时,迫不及待的谈家嘉扔下几位尚在换装的叔叔,跳进江里畅游起来。

“别忙,我忘记戴眼镜了!”当护游船上的县体育局局长欧阳明准备摁下秒表时,家嘉突然

向岸边的人喊道。

戴好眼镜后,家嘉折身迅速向江中游去。“家嘉,慢点,慢点!”在陪护船上的姨妈谭发荣等人急得直喊。可孩子并没有慢下来的意思,陪游的叔叔们赶紧跟上,叮嘱她游慢些,以保存体力。但家嘉似乎没听见一样,时而全身没入水中,时而将头探出江面深呼吸。她时而蛙泳,时而自由泳。

### 上游来了一艘货船

“注意,上游来了一艘货船。”快到江心时,陪护船上的人发现了情况,一直在用力划水的家嘉这才放慢了动作。5分钟后,待货船安全驶过后,家嘉再次奋力划向对岸。

下午2点14分,谈家嘉成功游到终点。奉节体育局局长欧阳明摁下了秒表,时间显示为:27分24秒。“路途等待货船的大约5分钟也包含在内。”欧阳明说,谈家嘉横渡江面的距离大概为1200米。

### 新闻纵深

#### 4岁游得跟大人一样快

谈家嘉2005年8月16日出生于奉节老城。姨父颜小刚称,她出生后就对水十分喜爱,一天至少要洗澡3次才不会哭。一岁多时,母亲谈发明和父亲李变双双外出务工,将家嘉委托给姨父颜小刚和姨妈谈发荣照顾。

那时,患有肾病的姨父颜小刚常常带着还在蹒跚学步的家嘉跑到长江边上泡澡。生来就爱玩水的谈家嘉于是便也跟着到江水中嬉戏。后来,略会一点游泳技术的姨父,便教家嘉学会了一些简单的游泳动作。2009年元月,奉节县冬泳协会成立后,颜小刚和谈发荣、家嘉都加入了冬泳队伍。

在2009年9月的庆祝新中国成立60周年横渡长江游泳比赛中,家嘉一家人都参加了比赛,她游泳的速度与其他成人不相上下,而且姿势也较为专业,令不少参赛者刮目相看。  
据《重庆晨报》

## 天桥到处有,就是没人走 郑州高价人行天桥成摆设

人行过街天桥是城市中不可或缺的交通设施,但在河南郑州市,却出现这样一个怪现象,就是“天桥到处有,就是没人走。”天桥利用率偏低,不少行人不走,导致多处造价近百万元的过街天桥被迫闲置。

昨天上午9点,记者来到郑州市嵩山路与棉纺路交叉口的人行过街天桥,这个天桥位于棉纺路北侧,横跨嵩山路,但是只在棉纺路上修建了东西两个方向的楼梯供行人上下天桥。尽管桥下的人流,车流交织在一起,但却没有人愿意走上人行天桥。不少路过的市民说,和走人行道路相比,走天桥又费时又费力。

记者在现场大约估算了一下,这个天桥桥面的长度大概为

120米,而穿越嵩山路的直线距离只有10多米。在天桥附近执勤的一名交警说,由于建设天桥前的设计规划不够科学,这个人行天桥一直起不到疏导人流的作用。

在郑州,受到“冷遇”的过街天桥并不只有这一座。郑州市人民公园东门、文化路黄河路等地的人行天桥也沦为了中看不中用的“摆设”。随着城市框架的扩大,郑州市正在大力发展立体交通,尤其是地铁、高架等大工程的建设,使人行天桥项目越来越多。一些市民希望希望有关部门充分征求民意,在需求量大的地方修建人行天桥,解决自身的出行难问题。而郑州市规划局相关负责人说,一些具体的公共设施建设,没有要求必须公开征集意见。  
综合